

## ◆ 追踪报道

“世界无烟日”

## 仍有烟民“偷偷过瘾”

本版策划 刘翔

执笔:本报记者 张方志

见习记者 周亚涛 李秋艳 吴楠 李贝贝

昨日,本报在A5版以《戒烟吧,为了你我他的健康》为题整版报道了我市各公共场所“受灾”情况。

5月31日,是“世界无烟日”。

当天,记者再次走访市区各公共场所了解禁烟情况,结果发现,“世界无烟日”,部分场所仍然“烟雾缭绕”。



## 街头调查

## 多数人不知道有“世界无烟日”

胜利路步行街从南到北不过几百米的距离,记者一路经过,粗略数了一下,竟然有20多个抽烟的人。

“您知道今天是无烟日吗?”记者询问正坐在胜利路步行街某商场门口休息的两位市民。两个人正在聊天,手里夹着未点着的烟。听到记者

这样问,两人有点不好意思地说:“知道知道,没有抽烟,习惯性地拿出来闻闻味道。”其中一位还把烟装回到烟盒里,并感谢记者的提醒。

采访中,表示不知道当天是世界无烟日的市民占绝大多数,即便有被访者称“知道无烟日”,但并未意识到“无烟

日”与平时有什么不同,照常抽烟。

在这些开放的空间,抽烟的人数跟其他场所相比明显多出很多。在新华路某大型超市门前,5米的距离内记者观察到地上就扔了30多个烟头。可见尽管是“世界无烟日”,但依然挡不住烟民在街头抽烟。

## 禁烟标志下

## 仍然有烟民“偷偷过瘾”

中国是一个生产烟草的大国,中国烟民的数量更是难以计数。让如此庞大的“烟枪”在“无烟日”熄灭,显然需要大量的宣传和行之有效的禁烟措施。但是,记者在当天的调查中发现,虽然一些公共场所禁烟标志明显,但仍然有烟民“偷偷过瘾”。

5月31日16时,记者来到市中医院,走进门诊大厅,记者发现一块“无烟医院”的警示牌赫然立在眼前,除此之外,医院的各个办公楼内随处可见一些严禁抽烟的警示牌。“医院里严禁抽烟,看见有人抽烟,我们医院的工作人员都会上前禁止。禁止抽烟,阻止抽烟已经成为医院的常态。”该医院门诊楼内的一位导医告诉记者。当记者问及“世界无烟日”当天,医院是否对病人及其家属举办了禁烟宣传或者特别的禁烟活动时,该导医说不清楚,好像没有。

虽然到处都是禁烟标志,医院也会对发现在室内抽烟的人进行阻止,但记者在该医院楼梯道内的垃圾桶内还是见到了大量的烟头。“医院人流量比较大,总有人趁工作人员不注意,在楼梯或者拐角处吞云吐雾。”那位导医告诉记者。

据了解,早在2008年卫生部就开始提倡创建“无烟医疗卫生机构”,到了2011年全国的医院都必须符合“无烟医院”的标准,对于在医院里吸烟者必须加以制止。

16时30分许,记者再次来到市弘运汽车站候车大厅。昨日,本报记者对该站进行了暗访,并发现有吸烟现象,且无人制止。

此时,候车大厅里的旅客并不多,只有两位女士坐在长椅上休息。

“这里不准抽烟!”当记者向车站的一位工作人员询问能否在候车大厅里抽烟时,她回答道。

随后记者来到车站办公室了解情况。

一名工作人员称,目前,车站很重视禁烟工作,遇到有抽烟者在候车厅抽烟,都会有工作人员主动上前制止。

17时许,记者一行来到信阳火车站的一楼候车大厅。让人欣慰的是,候车大厅的广播里一直在重复播放着禁烟公益广告。

记者围绕候车大厅转了一圈,情况良好,但转到大厅的东南角时,发现有两个人正在抽烟,还没等记者走上前去,已经有带着印有“禁烟监督员”红色袖章的工作人员过去制止了。

“我们一直都在禁烟,不只是在‘无烟日’这一天,这已经是一种常态化的工作。”当记者问这位工作人员,他的红色袖章,以及电视里的禁烟公益广告是不是专门为“世界无烟日”而准备的时,工作人员这样告诉记者。



胜利路步行街正在抽烟的人。

## 网吧成为重灾区

## 烟民、网管“和平共处”

国家明文规定的禁止抽烟的卫生系统,以及一些禁止抽烟的公共场所,在“世界无烟日”当天尚且没有主动采取额外而特别的戒烟宣传和活动,更遑论那些无法硬性规定或者无法监管到位的地方了。这些地方,别说主动采取额外的戒烟宣传和活动了,就连基本

的禁止吸烟的规定都无法遵守。

17时30分,记者来到位于新华西路的一家网吧。推门进去,一股浓烈的烟味便迎面扑来。

记者发现,网吧里墙柱子上到处张贴着禁止吸烟的标语,非常显眼。可是,记者目测,这些禁止吸烟的标语对于正在这里上网

的烟民来说,仅为一种摆设。很多人在这里一边玩游戏,一边肆无忌惮地吞云吐雾,而网吧经营者对此熟视无睹,网管更是没有任何劝阻的意思。

据了解,根据《中华人民共和国消防法》中关于网吧消防安全制度的规定,网吧及主要防范区域内严禁吸烟。

记者手记:记者在“世界无烟日”的走访调查中,切实感受到,“世界无烟日”在绝大多数人的眼中,只是一个毫无意义的日子,相关部门在这个日子面前也是集体失声,并没有推出任何额外的禁烟宣传和特殊的禁烟活动,这让人很是无奈。

我们一直都在反对抽烟,并举出许多抽烟对自己、对他人危害的理由,为此才有了“世界无烟日”的倡导。但是,当这一天来临时,我们却依然故我,这不得不令人感到遗憾。

## 拍 卖 公 告

受有关单位委托,我公司定于2013年6月18日(星期二)上午10点在本公司多媒体拍卖厅拍卖:

## ● 罗山县城关镇人民路房产一宗(整体拍卖)

位于人民路东侧,建筑面积共约908m<sup>2</sup>,有总房产证。  
位于城区中心位置,毗邻多所学校,极适宜投资或经营。

有意竞买者须交纳竞买保证金200万元,接受各项拍卖条款的约定(具体详见本局《竞买须知》),凭有效身份证件办理报名手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

报名时间:截止至2013年6月17日下午17时止

展示时间及地点:即日起在标的物所在地展示

联系地址:信阳市北京南路信房集团四楼

(体彩广场西侧)

联系人:张先生 苏先生

联系电话: 6255006 13939799818 13939701131

网 址: www.xytpm.com (信阳拍卖网)

工商局监督电话: 0376—6380150

信阳天源公物拍卖有限责任公司